

2018中国(长沙)网络安全·智能制造大会开幕 许达哲宣布开幕 乌兰致辞

# 建成世界一流网络安全产业集聚中心

本报11月28日讯 今天,2018中国(长沙)网络安全·智能制造大会在长沙开幕。省委副书记、省长许达哲宣布开幕,并在会前会见部分参会嘉宾。

工信部副部长、国家国防科工局局长张克俭在开幕式上致辞并为湘江新区智能系统测试区授予国家智能网联汽车(长沙)测试区牌照。省委副书记乌兰,中央网信办副主任刘烈宏,国家工程院副院长钟志华在开幕式上致辞。中国科协党组成员、书记处书记宋军,国防科技大学校长邓小刚等嘉宾,省领导蔡振红、胡衡华、谢建辉、赖明勇出席开幕式。副省长陈飞主持。

会见中,许达哲说,网络安全事关国家安全和高质量发展,智能制造是信息化与工业化深度融合的重要方面。近年来,湖南将安全可靠计算机及信息安全产业链列入20个工业新兴优势产业链,出台了有力的支持政策措施,在进一步做强做大信息安全终端产品等制造业的同时,加快应用推广,取得了良好的发展成效。同时,湖南正加快推动制造强省建设,大力发展智能制造,提高先进制造业发展水平,加快发展工程机械、轨道交通、航空动力,以及新材料、电子信息等优势产业。下一步,湖南将持续加大政策支持力度,加强关键核心技术研发,积极培育新技术、新产业、新业态、新模式,努力构筑高端、智能、高效、绿色的新型制造业体系。希望通过此次

大会,进一步密切同国家各部委、各参会央企间的合作,促进更多产业项目、研发项目落户湖南,为湖南相关企业和科研院所带来更多发挥优势的契机,为建设制造强国、网络强国贡献湖南力量。

张克俭在致辞中说,湖南网络安全和智能制造产业基础雄厚、发展潜力很大。本次大会搭建了多元开放的交流平台,对促进产业创新发展具有重要意义。工信部将以此次大会为契机,在技术研发、项目布局、平台搭建等方面进一步深化部省合作,与湖南共同谱写网络安全和智能制造新篇章,为网络强国、制造强国建设作贡献。

乌兰在致辞中说,湖南将积极顺应国家网络安全需求和全球产业发展大势,加快推进湖南国家网络安全产业园和泛长株潭城市群“3+2”产业集群建设,努力把湖南建成国内领先、世界一流的网络产业集聚中心,把工程机械、轨道交通装备、中小航空发动机、电子信息、新材料打造成为具有国际重要影响力的产业集群。

此次大会主题为“创新引领、智造未来”,旨在诠释“全球视野、中国方案、湖南实践”,聚焦网络安全和智能制造领域最新技术、产品和应用。大会为期3天,期间将举办两场主题峰会、13场分论坛和专项活动。会上,11个重大项目举行签约仪式,《2018长株潭衡智能制造发展白皮书》颁布。

■曹晨 刘笑雪 胡锐



11月28日,2018中国(长沙)网络安全·智能制造大会在长沙开幕。 记者 胡锐 摄

## 去年全省文化和创意产业增加值达2112亿元,占GDP比重6.2% 湖南文化产业居全国第一方阵



改革开放40年来,我省宣传思想文化工作不断创新,为新时代新变革凝聚魂聚力,用最响亮的文化品牌,传播最动人的湖南故事,奏响文化强省最强音。2017年全省文化和创意产业增加值达2112亿元,比上年增长10.5%,占GDP比重6.2%,约为2004年的10倍,文化产业居全国第一方阵、中西部前列。

11月28日上午,湖南省庆祝改革开放40周年召开第22场发布会,省委宣传部介绍了改革开放40年来湖南宣传思想文化工作的成就,并答记者问。

### 涌现一批影响全国的理论品牌

近年来,特别是党的十八大以来,围绕让党的创新理论“飞入寻常百姓家”,湖南做活大学习、做新大普及、做深大研究、做实大践行,取得了十分可喜的成绩。

2014年,全省范围内启动了“好声音讲坛”百姓微宣讲比赛活动,中宣部“宣言”评论在人民日报重点推介了湖南经验;2016年,在全国率先评选建设了省级重点马克思主义学院,让高校马院这一党的重要理论阵地焕发蓬勃生机;2017年,在党的十九大这一重大时间节点策划推出了《社会主义有点潮》大型电视理论节目,产生重大社会影响;2018年,在全省范围内广泛深入开展了推动习近平新时代中国特色社会主义思想“天天新”“天天深”九大主题活动。

确立7家省级重点智库和26家专业特色智库,打造毛泽东思想研究、岳麓书院国学研究与传播、湘学研究等社科品牌,申报国家社科基金项目连续多

年居全国第一方阵。

### 治陋习专项整治产生良好社会反响

针对近年来厚葬薄养、天价彩礼、人情攀比、大操大办婚丧喜庆事宜等人民群众深恶痛绝的社会陋习,全省在持续开展农村移风易俗的基础上,将文明节俭操办婚丧喜庆事宜作为一项重要的民生工程、惠民工程来重点推动。

先后发布了《文明节俭操办婚丧喜庆事宜倡议书》,印发了《关于在全省开展文明节俭操办婚丧喜庆事宜的工作方案》,召开了全省殡葬领域突出问题专项整治暨推进文明节俭操办婚丧喜庆事宜视频会议,编辑出版了《治陋习 树新风100例违规操办婚丧喜庆事宜警示录》,从党员干部和城乡居民两个层面对操办婚丧喜庆事宜的规模、范围以及形式等方面进行了规范和倡导。

截至目前,全省共有200多万党员和公职人员签订了承诺书;2.1万多个村(居)修订了村规民约;省、市、县各级开展暗访督查2.5万多次,发现问题5900余个,督促整改5700余个,相关部门受理问题线索1000余个,查处通报典型案例60余起,全省大操大办、奢侈浪费等现象得到了有效遏制,城乡群众文明节俭操办婚丧喜庆事宜的意识在不断提升。

省文明办、省民政厅、省纠“四风”治陋习专项整治工作办公室,一手抓倡导,一手抓典型案例查处,有效减轻了群众负担。从督查和各地反馈的情况来看,广大人民群众对这项工作衷心拥护,满意度和支持率都在95%以上。 ■记者 刘璋景

## 依法治国长沙“新实践” 凡涉群众利益项目 必开立法听证会

本报11月28日讯 近年来,长沙市出台了一系列政策、措施,诞生了一批全国首创的典型经验,走出了推进全面依法治国的长沙“新实践”。今天上午,长沙市庆祝改革开放40周年召开第二场新闻发布会,长沙市政府法制办副主任张智、陈波解答了记者的提问。

在行政执法改革中,长沙市从法治层面对综合执法改革进行路径设计,打破各部门壁垒,探索开展相对集中行政处罚权、审批权改革,在长沙县成立全省首个行政综合执法局,在芙蓉区成立全省首个行政审批局都是很好的尝试;在立法过程中,设立首批立法基层联系点,凡是涉及人民群众利益的立法项目,必须通过召开立法听证会和座谈会,到基层听取群众代表意见,把群众提出的合理化建议充分吸纳到立法起草过程中。

■记者 刘璋景 实习生 王乾瑄

## 不忘初心 勇于改革 开福区审计局开展改革开放40周年系列活动

本报11月28日讯 11月以来,长沙市开福区审计局组织开展了改革开放40周年系列活动,进一步打牢了开创新时代开福审计工作新局面的良好思想基础。

在11月的主题党日活动,组织全体党员观看了反映中国改革开放辉煌成就的专题纪录片《创新中国》,对改革开放以来,中国经济发展尤其是科技创新领域取得的辉煌成就有了更为直观和全面的了解。之后还开展了“不忘初心、勇于改革”专题讨论活动。

■通讯员 张勇 邹婧

## 连线

### “国字号”智造项目 省会城市长沙最多

在11月28日召开的2018网络安全·智能制造大会上,长沙智能制造研究总院发布《2018长株潭衡智能制造发展白皮书》,全面披露了长株潭衡城市群智能制造总体情况。

《白皮书》指出,近年长株潭衡城市群智能制造政策体系灵活,创新体系逐步完善,聚集了长沙智能制造研究总院、长沙智能驾驶研究院等一批高水

平有特色的制造业协同创新网络和平台,获批了37个国家智能制造项目、67个省级智能制造示范企业(车间),均占全省总量的70%以上。其中长沙就拥有包括工程机械行业远程运维模式、三一18号车间、轨道车辆智能工厂等一批典型案例,并成为拥有最多“国字号”智能制造项目的省会城市。

■记者 胡锐

## 湘江新区智能系统测试区跻身“国家队”

11月28日,在中国(长沙)网络安全·智能制造大会开幕峰会上,湖南湘江新区智能系统测试区获工信部授牌,正式跻身“国家队”。

今年6月开园的湘江新区智能系统测试区,是目前国内测试里程最长、场景类型最复杂的封闭智能系统测试区,涵盖12公里测试道路、78个智能驾驶测试场景,可为物流重卡、乘用车、商用车等多种类型智能驾驶车辆提供一站式智能驾驶测试区测试服务。目前,测试区已实现5G全覆盖。截至今年10月,已有一汽集团、阿里巴巴

达摩院、三一集团、国防科大、长沙智能驾驶研究院等单位在测试区开展了200余场测试,并呈现稳步递增的态势。

据悉,今年年底,湖南湘江新区将建成国内首条7.8公里长智慧公交示范线并试运行,首批百度自动驾驶车辆将上路;2019年,100公里智能驾驶开放道路片区将开放,并率先建成首条智慧高速示范线,全面探索智能驾驶出租车、物流车、环卫车以及智慧停车场等应用场景落地;2020年,打造“基于5G互联的智能网联汽车与智慧出行生态示范片区”。■记者 胡锐